

ОЛОНЕЦКІЯ ВѢДОМОСТИ

ГУБЕРНІЯ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписка дѣла на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подписчиковъ, съ доставкой на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылкою во все города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на одинъ мѣсяць 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелають, предоставляются Губ. Вѣд. за прохвную плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., а на 3 мѣсяца 1 руб. Разборка при подпискѣ не принимается. Полицейскіе урядники годная плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за трети, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ.

Лѣтніе номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.



№ 60.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Городскомъ Полицейскихъ Управленіяхъ и у г. г. Становыхъ Преставовъ.

Цѣна за напечатаніе частыхъ объявленій въ Неофициальной Части: однократное: 10 коп., двукратное—13 коп. и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофициальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофициальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанныя негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающіе получить поэмблаци статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

ТИПОГРАФІЯ
ОЛОНЕЦКАГО ГУБЕРНСКАГО ПРАВЛЕНІЯ
 принимаютъ заказы
 отъ казенныхъ и общественныхъ учреждений,
 а также частныхъ лицъ,
 по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ.
 ПРИ ТИПОГРАФІИ СУЩЕСТВУЕТЪ
ПЕРЕПЛЕТНАЯ МАСТЕРСКАЯ,
 въ которой принимаются заказы на разнородныя переплетныя работы.

СОДЕРЖАНІЕ:

Часть официальная. Общія условія коллективнаго страхованія. Движеніе по службѣ. Публикаціи объявленій.

Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Изъ записъ суда. Къ вопросу о собираніи матеріаловъ для исторіи Олон. дух. семинаріи. Изъ писемъ солдатъ. Отечественная хроника. По Россіи. Къ войнѣ. Иностранная печать. Справочныя свѣдѣнія. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

ОБЩІЯ УСЛОВІЯ

коллективнаго страхованія, заключаемаго на основаніи ст. 52 закона 2-го юня 1903 г. («Собр. узак.» № 81, ст. 912).

(Утверждены Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ 22-го декабря 1903 г.)

Обязанности сторонъ при несчастныхъ случаяхъ.

(Продолж. см. № 59).

§ 22. Въ случаѣ ввѣсенія въ такія условія производства, о которыхъ даны показанія въ страховомъ объявленіи, измѣненій, способныхъ вліять на увеличеніе риска страхового общества (сюда входитъ переводъ предпріятія на другое мѣсто, измѣненіе рода производства, открытіе новой отрасли производства на территоріи предпріятія и возведеніе тамъ же новыхъ сооруженій, измѣненія въ системѣ оборудованія и надстройка, пристройка или перестройка зданій), страхователь обязанъ предварительно запросить общество, согласно ли оно продолжать страхованіе при измѣнившихся обстоятельствахъ. Страхованіе остается въ силѣ, если общество письменно выразитъ на то согласіе, или въ теченіи двухъ недѣль по полученіи означеннаго запроса оставить его безъ отвѣта.

Если общество найдетъ, что вышеуказанныя измѣненія обуславливаютъ увеличеніе риска, то оно въ правѣ потребовать въ тотъ же срокъ отъ страхователя уплаты повышенной преміи, а при несогласіи страхователя на уплату повышенной преміи, — прекратить страхованіе, причѣмъ въ послѣднемъ случаѣ общество должно возратить премію, какъ полученную за неистекшее время страхованія, такъ и излишне внесенную согласно представляемому страхователемъ вѣдомости (§ 14), если бы таковое измѣненіе преміи оказалось.

Если же страхователемъ не было сдѣлано обществу своевременнаго сообщенія объ измѣненіяхъ въ условіяхъ производства, то обществу предоставляется въ теченіи двухъ недѣль со времени обнаруженія упомянутыхъ измѣненій прекратить страхованіе со дня открытія вѣдомости о томъ измѣненіи. Во всякъ предположительнѣйшій въ настоящемъ параграфѣ случаѣ, когда общество не со-

гласится на продленіе страхованія при измѣненныхъ условіяхъ, страхователь обязанъ возмѣстить обществу во всемъ несчастнымъ случаемъ, послѣдовавшимъ со времени измѣненія условій производства и до дня, съ котораго прекращается страхованіе, уплаченныя обществомъ вознагражденія потерпѣвшимъ и ихъ семействамъ, а равно и стоимость неслѣй, назначенныхъ по упомянутымъ несчастнымъ случаямъ. Уплаченныя страхователемъ и причитающія еще съ него на основаніи § 14 допозитительныя преміи поступаютъ въ пользу общества.

§ 23. О переходѣ заведенія къ другому лицу, за исключеніемъ случая наслѣдованія, обществу должно быть сообщено письменно не позже трехъ дней; въ случаѣ же если такого сообщенія не послѣдуетъ, страхованіе теряетъ силу и общество, по истеченіи означеннаго трехдневнаго срока, не несетъ по нему болѣе никакихъ обязательствъ, причѣмъ все внесенныя преміи, владѣльцемъ преміи остаются въ пользу общества, за которыми сохраняется право довыскачать съ этого лица дополнительные преміи, имъ за истекшее время не внесенныя, буде таковыя будутъ причитаться. Страхованіе можетъ быть перенесено на имя новаго владѣльца заведенія, если оиъ всецѣло приметъ на себя обязанности первоначальнаго страхователя и общество изъявитъ согласіе на таковой переводъ страхованія особымъ дополненіемъ къ полису.

Въ случаѣ же перехода заведенія по наслѣдству, все права и обязанности, вытекающія изъ страхового договора, переходятъ къ наслѣднику, но за послѣднимъ сохраняется право прекратить страхованіе до срока, причѣмъ все уплаченныя по этому страхованію преміи обращаются въ пользу общества.

§ 24. Страхованіе прекращается истеченіемъ срока, на который оно было заключено. Сверхъ того, послѣ каждого заявленія о несчастномъ случаѣ, общество имѣетъ право прекратить страхованіе, заявивъ о томъ страхователю заказнымъ письмомъ, отправленнымъ за двѣ недѣли впередъ.

Прекративъ страхованіе, общество должно возратить премію, какъ за неистекшее время страхованія, такъ и излишне полученную, согласно показаніямъ особахъ вѣдомостей (§ 14), если бы у общества таковая излишне полученная премія оказалась.

Страхованіе прекращается досрочно также и въ случаѣ, предусмотренномъ въ § 13 настоящихъ правилъ.

§ 25. Каждое страхованіе по истеченіи срока можетъ быть, по обоюдному согласію, возобновлено на новый срокъ же про-

должительный срокъ на основаніи прежнихъ условій. Квитанція, выдаваемая при уплатѣ предварительной преміи за новый срокъ, служитъ вмѣстѣ съ тѣмъ удостовѣреніемъ возобновленія страхованія, имѣющаго силу лишь съ полудня слѣдующаго за взносомъ предварительной годичной преміи числа.

(Продолженіе будетъ).

ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ

24-го мая 1904 г. № 39.

По вѣдомству Министерства Финансовъ.

Назначается: начальникъ отдѣленія Вологодской казенной палаты коллежскій совѣтникъ Поповъ —управляющимъ Олонецкой казенной палатой.

Перемѣщается управляющій Олонецкой казенной палатой статскій совѣтникъ Бильбасовъ —управляющимъ Эстляндской казенной палатой.

По вѣдомству Министерства Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ.

Назначается управитель Александровскаго завода Олонецкаго горнаго округа, горный инженеръ, коллежскій совѣтникъ Жолновскій —окружнымъ инженеромъ Мариупольскаго горнаго округа, съ 1-го юля 1903 г.

Приказы Олонецкаго Губернатора.

26 мая 1904 года.

Предсѣдатель Вытегорскаго уѣзднаго сѣзда, статскій совѣтникъ, Робертъ Робертовичъ Фрейндлингъ увольняется въ отпускъ, внутри Имперіи, съ 1 юля сего года, срокомъ на одинъ мѣсяць.

Опредѣляется на государственную службу Каргопольскій мѣщанинъ Алексѣй Лопишинъ канцелярскимъ служителемъ Каргопольскаго уѣзднаго сѣзда, съ причисленіемъ, по происхожденію, къ третьему разряду.

По Олонецкому Губерн. Анцизному Управленію — Старшій штатный контролеръ Олонецкаго акцизнаго управленія Викторъ Николаевскій увольняется въ отпускъ съ 1 юня на 28 дней.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ОТЪ ГЛАВНАГО ШТАБА

По приказанію военнаго министра въ главномъ штабѣ учрежденъ особый отдѣлъ для сбора свѣдѣній объ убитыхъ и раненыхъ офицерахъ и нижнихъ чинахъ въ войну съ Японіей.

По мѣрѣ поступленія этихъ свѣдѣній, они будутъ публиковаться въ «Русскомъ Иллюстрированномъ» Кромѣ того, все данныя о нижнихъ чинахъ будутъ сообщаться мѣстнымъ Губернаторамъ для объявленія родственникамъ убитыхъ и раненыхъ.

Объявленіи о семь, главный штабъ проситъ, относительно нижнихъ чиновъ, все запросы родныхъ и близкихъ направлять не въ главный штабъ, а по принадлежности къ мѣстнымъ губернаторамъ.

Правленіе Вытегорскаго округа путей сообщенія объявляетъ пароходовладѣльцамъ, что разрѣшенная въ 1903 г. министерствомъ путей сообщенія въ видѣ опыта буксировка судовъ по искусственной части Мариинской системы въ районѣхъ отъ Чайки до шлюза св. Александра и отъ шлюза св. Сергія до Вознесенской пристани будетъ производиться

ся и въ текущемъ году. Условія, на кои допущена буксировка, слѣдующія:

1) скорость буксировки не должна превышать 2 1/2 версты въ часъ.

2) обходъ буксирными пароходами съ вѣтромъ впереди идущихъ судовъ допускается лишь при остановкѣ сихъ послѣднихъ.

3) длина буксируемаго вола, вмѣстѣ съ буксирнымъ пароходомъ, не должна превышать 100 саж.

4) топливо для пароходовъ должно быть минеральное.

Примчаніе. На Онежскомъ каналѣ и шлюзованной части системы въ районѣхъ между шлюзами св. Константина и св. Александра допускается отопленіе дровяное, безъ искусственной тяги и при употребленіи машинъ низкаго давленія, и

5) все буксирные пароходы, предназначенныя для тяги судовъ по каналамъ, подвергаются освидѣтельствованію со стороны чиновъ вѣдомства путей сообщенія и должны удовлетворять нижеслѣдующимъ техническимъ условіямъ:

а) осадка парохода подъ парами, на нижней кромкѣ его винта должна быть не болѣе 4 1/2 футовъ.

б) длина судна не болѣе 10 саж. (70 фт. по ватеръ линіи).

в) пароходы должны быть винтовые.

Кромѣ того правленію округа предоставлено право:

а) прекращать по своему усмотрѣнію производство опытной буксировки, если сіе будетъ признано необходимымъ вследствие поврежденія каналовъ при буксировкѣ, или въ интересахъ общаго движенія судоходства и

б) отбирать отъ пароходоладельцевъ, которые будутъ допущены къ производству опытной буксировки, подписки о томъ, что они будутъ подчиняться требованіямъ округа и не будутъ имѣть претензій въ случаѣ прекращенія опытной буксировки по распоряженію правленія.

Заявленія лицъ, желающихъ поставить пароходы для буксировки, будутъ принимаемы въ правленіи Вытегорскаго округа путей сообщенія въ г. Вытегрѣ до 15 числа будущаго юня мѣсяца.

Въ заявленіяхъ должны быть обозначены размѣры пароходовъ и ихъ осадка, а также указано, въ какомъ районѣ желательна работа парохода. (3—3)

Розыскни.

Петрозаводское уѣздное полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи паспорта на имя финляндскаго уроженца, Выборгской губерніи, Сердобольскаго уѣзда, Суоярвскаго прихода, дер. Гуккола, Ивана Богданова, выданнаго изъ С.-Петербургской паспортной экспедиціи срокомъ отъ 20 юля 1903 года по 20 юля 1904 года и утеряннаго имъ въ предѣлахъ Петрозаводскаго уѣзда.

Торги.

Хозяйственный комитетъ С.-Петербургской Введенской гимназіи (Большой проспектъ Петербургской стороны, № дома 37), назначивъ на 8 и 12-е юня сего 1904 года, въ 12 часовъ дня, изустные торги на поставку 300 сажень одноползновыхъ дровъ: 200 саж. березовыхъ и 100 саж. сосновыхъ, приглашаетъ желающихъ принять этотъ подрядъ, явиться къ торгамъ. Кондичи подряда можно видѣть въ канцеляріи гимназіи въ присутственныя дни отъ 9 до 11-ти часовъ утра. (3—3)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда К. К. Довичъ, жит. Александровско-Невской части, 1-го участка, по Невскому проспекту д. № 119, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи купца Владимира Петровича Петрова въ суммѣ 1658 р. съ % съ 26 февраля 1903 г. и судебныхъ издержекъ 45 р. 51 к. будетъ производиться **1 сентября 1904 г.**, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее купцу Николаю Петровичу Дьякову, заключающееся въ землѣ подъ двѣкосякомъ, пашней и постройками, мѣрою около 7 десятинъ, состоящаго С.-Петербургской губерніи, Новоладожскаго уѣзда, Халмантовской волости, въ усадьбѣ «Трухново», въ 15 верстахъ отъ г. Новой Ладogi. Имѣніе не заложено, и будетъ продаваться въ одномъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено въ 12000 руб., на торгахъ же торговать, на основаніи 1182 ст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Верестовъ, жит. Петербургской части, 2 участка, по Ропшинской ул. № 14, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Франца Ивановича Рейна въ суммѣ 3000 р. съ % съ 19 июня 1903 г. и 73 р. 7 к. судебныхъ и за веденіе та издержекъ по исполнительному листу № 110 отъ С.-Петербургскаго окружнаго суда отъ 15 сентября 1903 г. за № 110 будетъ производиться **15 сентября 1904 г.**, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Уфимской губерніи Андрею Евгеньевичу Киселеву, заключающагося въ участкѣ земли, мѣрою 340 кв. саж., съ однимъ бревенчатымъ двухъ этажнымъ домомъ и постройками, состоящаго въ Петербургской губерніи и уѣзда, по Петербургской дорогѣ, по лѣвой ея сторонѣ на перекрѣсткѣ въ Петербургскомъ пригородѣ въ участкѣ С.-Петербургской полиціи, по Молодковской улицѣ подл. № 17. Имѣніе заложено Петру Клоачеву въ 8000 р. 2 года за 8% годовыхъ, по закладной отъ 1896 года и Францу Рейне въ 4000 р. и на удовлетвореніе каковой и взыскано въ продажу и будетъ продаваться въ одномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 12000 р.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда К. К. Довичъ, жит. въ Петербургѣ Александровско-Невской части, 1-го участка, по Невскому проспекту д. № 119, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи купца Нахмана Меерова Кириенеръ, закладной крѣпости, въ суммѣ 4806 руб. 50 к. съ % на 4500 р. съ 2 декабря 1903 г. будетъ производиться **1 сентября 1904 г.**, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Ивану Ивановичу Керри, Сергѣю Яковлеву Сивчинкову и Петру Малафѣеву Малафѣеву, заключающагося въ землѣ, мѣрою 177 десят. 1300 кв. саж., состоящаго С.-Петербургской губерніи, Лужичанскаго уѣзда, Яблоневской волости, 3 стана. Имѣніе это заложено истцу Кириенеру въ 4000 р. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 5500 рублей.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Галаховъ, жит. Казанской части, 3 участка, по ул. Глинки, въ д. № 6, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи крестьянина Ивана Шапина въ суммѣ 2200 руб. съ % съ 31 мая 1900 г. и судебныхъ издержекъ въ размѣрѣ 60 р. 1 к. будетъ производиться **29 сентября 1904 г.**, съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при X отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго личному почетному гражданину Ивану Алексѣевичу Потапову, заключающагося въ двухъ деревянныхъ домахъ, со всеми другими при нихъ принадлежностями и землею, состоящаго въ городѣ Псковѣ, по Архангелогородскому пр. № 25. Имѣніе это заложено у взыскавателя Шапина въ суммѣ 2200 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3000 руб.

При семъ № прилагается вѣдомость о повѣренномъ на сѣвѣ въ Олон. губ. за Апр. 1904 г. вице-Губернаторъ Князь Горчаковъ.

Секретарь С. Бьялевъ.

Редакторъ П. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

29 мая, въ день исполнявшагося десятилѣтія со времени открытія Петрозаводскаго окружнаго суда, въ залѣ окружнаго суда отслуженъ былъ молебенъ, на которомъ, кромя чиновъ судебного вѣдомства, присутствовали чиньями Превосходительство г. Начальника вѣд. Его Превосходительство г. Начальника вѣд. Губернскій д. с. с. Н. В. Протасевъ и почетный мировой судья—предсѣдатель губ. зем. управы д. с. с. В. В. Савельевъ.

Какъ извѣстно въ декабрѣ 1903 года губернскимъ земскимъ собраніемъ, по инициативѣ П. А. Иткина, былъ возбужденъ вопросъ о сооруженіи Вѣдомско-онезскаго воднаго пути. Въ настоящее время отъ управленія внутреннихъ водныхъ путей и послѣднихъ дорогъ получилъ отвѣтъ въ томъ смыслѣ, что осуществленіе этого предпріятія признается весьма желательнымъ и находится въ числѣ вопросовъ, озачивающихъ министерство путей сообщенія; тѣмъ не менѣе, крайне скудные средства, ассигнуемыя по воднымъ путямъ вообще и недостаточныя для удовлетворенія всѣхъ ихъ нуждъ, а также новые крупные расходы, налагаемые на государство военными дѣйствіями на Дальнемъ Востоку, крайне затрудняютъ въ настоящее время движеніе этого вопроса.

24-го мая въ Петрозаводскомъ городскомъ училищѣ, по окончаніи экзаменовъ, состоялся актъ. Въ 12 ч. дня въ залѣ училища собрались начальствующіе, учащіе и учащіяся училища. Законоучителемъ училища о. Н. И. Суперанскимъ былъ отслуженъ благодарственный молебенъ, предъ началомъ котораго онъ сказалъ теплую рѣчь своимъ питомцамъ вообще и окончившимъ курсъ училища въ особенности. Не имѣя возможности, за недостаткомъ мѣста, передать эту хорошую рѣчь въ полнотѣ, мы передадимъ основную мысль ея. Отецъ Николай высказалъ своимъ ученикамъ безусловную необходимость для осмысленной христіанской жизни быть постоянно въ союзѣ со Христомъ, постоянно «вводить Его въ свою душу» молитвою и жизнью. Хоръ учениковъ, богатый дѣтскими голосовыми средствами и весьма хорошо поставленный, стройно пропѣлъ всѣ положенныя по уставу для молебна пѣснопѣнія. После провозглашенія обычныхъ многослѣтій инспекторъ народныхъ училищъ 1-го района поздравилъ всѣхъ учениковъ съ окончаніемъ учебныхъ занятій, въ краткой рѣчи высказавъ окончившимъ курсъ училища пожеланіе, чтобы они въ своей жизни и дѣятельности при каждомъ шагѣ ихъ, прежде чѣмъ рѣшиться привести назрѣвшую мысль въ исполненіе, задавали себѣ вопросъ: «какъ бы въ томъ или другомъ данномъ случаѣ поступилъ Христосъ?»,—согласный съ истинною отвѣтъ на этотъ вопросъ всегда долженъ привести къ честному исполненію долга гражданина, христіанина—человѣка.

Окончившимъ курсъ ученикамъ были розданы свидѣтельства, прочимъ переводныя свидѣтельства и нѣкоторымъ награды.

Въ ночь на 31 мая, на казенномъ пароходѣ прибылъ въ Петрозаводскъ дѣлосмотръ волонскихъ учреждений начальникъ Архангельской мѣстной бригады генералъ-лейтенантъ Лебедевъ и 31 мая выбылъ обратно изъ Петрозаводска.

Предсѣдатель Общества поощренія женскаго профессиональнаго образованія сообщать редакціи, что открытіе дѣятельныхъ 6-ти недѣльныхъ курсовъ домоводства и кулинарнаго дѣла общества поощренія женскаго профессиональнаго образованія, назначено на 14-ое июня.

Число вакансій ограничено. Заявленія о поступленіи и прошенія будутъ приниматься только до 5 го июня, въ канцеляріи общества: С.-Петербургъ. Мойка 56, кв. 3.

Вчера, 31 мая, въ первомъ часу дня, въ Петрозаводскѣ замѣчалось рѣдкое явленіе: при 12 градусахъ тепла выпалъ довольно значительныхъ размѣровъ градъ, продолжавшійся нѣсколько минутъ.

30 мая, въ городскомъ саду было устроено уѣзднымъ комитетомъ попечительства о народной трезвости второе народное гулянье,

привлекшее въ садъ болѣе 2500 челов. Въ саду, на открытой сценѣ, подвизались мѣстныя Нелая и г. Куликовъ Мишель. Простому народу, какъ видно, эти представленія понравились, ибо далеко отъ эстрады разносился хохотъ толпы. Жаль только, что заднимъ рядамъ публики ничего не видно.

14 мая, въ 7½ ч. утра, въ г. Петрозаводскѣ на общественной пристани найденъ мертвымъ Петрозаводскій мѣщанинъ Федоръ Михайловичъ Богдановъ, съ раной на головѣ.

16 мая, въ 6 часовъ пополудни, въ трактирѣ, безъ крѣпкихъ напитковъ, Макарова, на углу малай Подгорной и Жуковской улицъ, запертаго по случаю праздника, со входа, ведущаго со двора пытались силою варварствы въ трактиръ рядовой Петрозаводской мѣстной команды Федоръ Николаевичъ Татароновъ и крестьянинъ Толбуевской волости, деревни Спировка Григорій Федоровъ Захаровъ. Служащіе трактира стали удалять ихъ; произошла между ними драка, во время которой крестьянинъ Григорій Захаровъ ударилъ коломъ по головѣ служащаго въ трактирѣ Петрозаводскаго мѣщанина Василія Николаевича Герасимова съ такою силою, что послѣдній упалъ на землю, лишившись чувствъ, но черезъ нѣкоторое время всталъ и пришелъ въ трактиръ, гдѣ находился до 8 часовъ вечера, жалуюсь на рѣзъ, на головную боль отъ удара, послѣ чего легъ спать, а утромъ оказался въ безсознательномъ состояніи; отравленный на излеченіе въ земскую больницу, Герасимовъ около 6 часовъ вечера, не придя въ сознание, умеръ.

24 мая около 3-хъ часовъ дня, Петрозаводскіе мѣщане Михаилъ, Аркадій и Александръ Петровы Фроловы, Захаръ Андреевъ, Иванъ Марковъ Киязевъ, Гаврилъ Ильичъ Богдановъ, Иванъ Федоровъ Сорокинъ, Николай Гриндеръ и крестьянинъ деревни Алексѣевской, Толбуевской волости Александръ Кирилловичъ Маршевъ, всего въ числѣ 9-ти человекъ, будучи въ нетрезвомъ видѣ, отправились изъ города Петрозаводска Онежскимъ озеромъ на небольшой 4-хъ набойной лодкѣ—въ село Деревянное, гдѣ предполагали заняться работами по загрузкѣ дровъ на судно Петрозаводскаго купца Степана Румянцова. Не добывая до берега 3—4 версты, а именно какъ разъ противъ села Деревянаго, управлявшій рулемъ мѣщанинъ Аркадій Фроловъ повернулъ лодку прямо къ берегу и послѣдствіемъ, понавъ подъ боковую качку, нахлынувшюю волной была быстро опрокинута и всѣ сидѣвшіе въ ней упали въ воду; на помощь утопающимъ поспѣшили крестьяне с. Деревянаго, которымъ удалось изъ числа утопающихъ спасти только одного, крестьянина Александра Маршева, который былъ поднятъ изъ воды въ безсознательномъ состояніи и приведенъ въ чувство, спустя два часа. Когда къ берегу была прибита волнами опрокинувшаяся лодка, на дѣлѣ ея найдены трупъ мѣщанина Михаила Фролова, который остался въ лодкѣ благодаря лишь тому, что ноги его оказались запертыми въ веревкахъ отъ наруса.

Изъ залы суда.

Сессія С.-Петербургской судебной палаты съ участіемъ сословныхъ представителей продолжалась два дня, 27 и 28 мая.

Изъ шести дѣлъ, назначенныхъ къ слушанію, разобрано три. По одному дѣлу не явился подсудимый по болѣзни, по другому предсѣдательствовавшій въ палатѣ д. с. с. Ѳ. І. Гренингеръ отвѣлъ себя, т. е. давалъ рѣшѣ, въ бытность свою товарищемъ оберъ-прокурора, заключеніе по этому дѣлу въ Сенатѣ, откуда дѣло вернулось въ палату. Третье дѣло прекращено за смертью обвиняемаго. Обвинившійся вмѣстѣ съ братомъ Михаилъ Фроловъ утопулъ накануне суда.

Кромѣ перечисленнаго въ № 59 «Губ. Вѣд.» состава палаты, присутствовали сословные представители: предсѣдатель губернской земской управы д. с. с. В. В. Савельевъ, городской голова Г. Е. Пименовъ и одинъ изъ волостныхъ старшинъ Петрозаводскаго уѣзда. Членъ суда П. К. Голынской поппозналъ присутствіе палаты.

Обвинителемъ по всѣмъ дѣламъ выступилъ товарищъ прокурора с. с. Ѳ. С. Куряновъ.

Первымъ слушалось дѣло по обвиненію

лишеннаго права Федора Фролова въ томъ, что съ цѣлью воспрепятствовать поимкѣ арестованаго его, какъ не имѣющаго права жительства въ г. Петрозаводскѣ, онъ удерживалъ полицейскихъ отъ исполненія этой обязанности угрозами лишить ихъ жизни. Признанный виновнымъ, Фроловъ приговоренъ къ отдачѣ въ исправит. арест. отдѣленія на одинъ годъ.

По второму дѣлу обвинялся сельскій староста деревни Малое-Колеево Каргопольскаго уѣзда Степанъ Лукинъ въ вымогательствѣ. На судебномъ слѣдствіи выяснилась интересная въ бытовомъ отношеніи подробность. Крестьяне, жители названной деревни, будучи на самоѣ дѣлѣ православными, выдаютъ себя за старообрядцевъ и рассылаютъ богатыми старообрядцамъ письма съ просьбой о вспоможеніи. Прислаивая по такому письму однимъ изъ «благотѣлей» крестьянѣ Курятковой 50 рублей и послужили причиной недоразумѣнія между Курятковой и старостой Лукинымъ, который, по словамъ Курятковой, насильно вынулъ отъ нея пять рублей за засвидѣтельствованіе почтовой повѣстки.

Рѣшеніемъ судебной палаты Лукинъ оправданъ.

По послѣднему дѣлу Важинскій волостной старшина Ершовъ и писарь Фроловъ обвинялись въ служебныхъ подлогахъ и доставленіи противозаконныхъ выгодъ одному изъ сѣбунчиковъ дровъ. Палата, выслушавъ показанія свыше 30 свидѣтелей, приговорила Ершова къ 4 мѣсяцамъ тюрьмы, а Фролова, по лишеніи права, къ исправит. ар. отд. на годъ.

Защитникомъ по первымъ двумъ дѣламъ выступилъ б. пом. прис. пов. А. Б. Розенбергъ. Ершова защищали прис. пов. П. И. Леви, у Фролова не было защитника.

**КЪ ВОПРОСУ
О СОБИРАНИИ МАТЕРИАЛОВЪ ДЛЯ ИСТОРИИ
ОЛОНЕЦКОЙ ДУХОВНОЙ СЕМИНАРИИ.**

Черезъ четверть вѣка исполнится столѣтій юбилей Олонецкой духовной семинаріи. Предъ умственнымъ взоромъ возстанутъ дѣятели ея прошлаго—приспомянутые владыки олонецкіе, высшіе руководители духовно-учебнаго дѣла; ректоры и инспекторы семинаріи, ближайшіе попечители учебно-воспитательныхъ интересовъ ея питомцевъ, и совмѣстные преподаватели по разнымъ отраслямъ свѣтскаго и духовнаго знанія.

Становясь въ положеніе будущаго историка семинаріи, нельзя не задаться вопросомъ, о томъ, на основаніи какихъ матеріаловъ будетъ онъ описывать дѣятельность указанныхъ лицъ и освѣщать прошлую жизнь нашего расцвѣтшаго духовнаго просвѣщенія за столѣтній періодъ? Не окажется ли для этого недостаточно сухихъ архивныхъ данныхъ? Не останется ли въ такомъ случаѣ отъ многихъ и многихъ дѣятелей, можетъ быть, имѣвшихъ въ свое время высокія достоинства и сильное вліяніе на ходъ учебно-воспитательнаго дѣла, однихъ лишь именъ, ничего не говорящихъ ни уму, ни сердцу? Между тѣмъ, никакъхъ другихъ источниковъ, кромѣ архивныхъ отношеній и предисловія, почти не имѣется. Можно назвать статьи г. Хергозерскаго о первыхъ годахъ существованія семинаріи по переводѣ ея изъ Новгорода, проф. П. Е. Троицкаго о преосв. Аркадіи и о. В. В. Нименскаго о закладкѣ новаго зданія семинаріи,—вотъ, кажется, и все такимъ образомъ, большая часть прошлаго, въ томъ числѣ свѣже, чѣмъ 40 л. дѣятельность ректора П. Ф. Щеглова, на рубежѣ двухъ эпохъ пореформенной и дореформенной и весь почти дореформенный бытъ семинаріи остаются безъ должнаго освѣщенія. А вѣдь одинъ изъ другихъ сходять съ житейской сцены живые свидѣтели ея прошлаго, унося съ собою въ могилу драгоцѣннѣйшія свидѣнія, которыхъ послѣ не возстановить никакой цѣной. Сколько, напр., могли бы рассказать о семинарскомъ прошломъ два такихъ ветерана Олонецкой духовно-учебной службы, какъ недавно умершіе С. А. Григоровичъ и В. Е. Чернявскій.

Не трудно видѣть отсюда, какое громадное, неоцѣнимое значеніе для воссозданія картины прошлой жизни нашей alma mater имѣли бы воспоминанія, записки, дневники и т. п. прозведенія живыхъ лицъ.

Итакъ, тѣ, кому дорого прошлое родной семинаріи, надѣемся, не откажутся внести свою лепту въ дѣло собранія матеріаловъ.

для ее истории и подблится воспоминаниями о жизни своей в ее стенах, как она сложилась за время их обучения; молодым же силам, входящим на школьной скамьи, не откажутся, надеемся, на интерес будущего, вести дневники, записки и т. п. Сбудется лишь иметь в виду, что отрицательные явления имеют цену, как тылы, при которых становится левая сторона положительная, и это только эта постоянная является истинной показателем прогресса.

В заключение позволим себе отметить один интересный случай из жизни симферопольского женского духовного училища, рассказанный в «Киевском Слове» № 4743 за 1901 г. Начальница училища каким-то способом добыла дневник одной из учениц. В дневнике была сдлана запись, в которой ученица неодобрительно отзывалась как о начальнице, так и о самом преподавательстве. Совет училища постановил уволить виновную. Но так как заглянуть на дело пр. Николай, когда ему доложили об этом. Выслушав в училище на урок, он вызвал провинившуюся и предъ всем классом сказала, что девочка умна и наблюдательна, если уметь делать такие замечания, но что не надо делать (записывать подобное в дневник) не хорошо. Исключение ученицы было отменено.

Вот истинно разумное и единственно правильное отношение к промахам незрелой мысли!

Хочется верить, что не иное отношение встрѣтят они и у нас.

В. Мейерский.

Из писем солдатъ.

В редакцію доставлены письма нижних чиновъ, находящихся въ Портъ-Артурѣ:

Письма эти, хотя заключаютъ въ себѣ большую частію поклоны своимъ родителям, роднымъ и знакомымъ, но въ то же время представляютъ большой интересъ; въ настоящее время, такъ какъ они писаны солдатами, участвующими въ войнѣ и очевидцами всего того, что происходитъ на ихъ глазахъ. Въ виду сего приведемъ подлинными словами выдержки изъ этихъ писемъ.

Трогательно звучатъ слова матросика, пишущаго дрожащей рукой въ немногія минуты отдыха, среди боевой обстановки.

Онъ тутъ вспоминаетъ всѣхъ своихъ близкихъ къ сердцу въ сошедъ, проситъ родительскихъ молитвъ о сохраненіи отъ вражескихъ пуль и снарядовъ врага и молитъ, когда онъ будетъ убитъ и не оставить его дорогой жены и дѣтей.

Вотъ, напримеръ, изъ письма изъ крестьянъ Вытегорскаго уѣзда, дер. Юсовой Алексей Евгеньевичъ Павловъ пишетъ отцу отъ 31 января сего года: «дражайшіе мои родители! Свидѣтельству глубочайше сыновне почтене и мою Господа Бога о милости и зловольи вашихъ и прошу отъ васъ родительскаго благословенія, которое можетъ существовать во всѣхъ нами морскихъ и сухопутныхъ сраженіяхъ... Прону передать всѣмъ моимъ роднымъ и знакомымъ мое, можетъ быть послѣднее, высказанное почтене и съ любовью выказанъ поклонъ... Увѣдомляю васъ, что сраженіе началось 27 января. 30 января сражались съ японскою эскадрой и сраженіе оправдалось успѣхомъ—врагителя прогнали, а сами возвратились и стали на якорь и за милостью Божіею остались живы. У насъ убитыхъ 3 чел., раненыхъ 5, въ наше судно попалъ снарядъ, пробилъ верхнюю палубу и двѣ стѣнки и остановился въ каютѣ, но не разорвался. Вреда намъ, конечно, не нанесъ. Сраженіе продолжалось 47 минутъ.»

Тотъ же Павловъ, въ письмѣ отъ 27 марта, сообщаетъ, что онъ теперь находится на суходушной батарее, что японцы много разъ приходили, ночью и днемъ, но ничего не могутъ сдѣлать. Простоятъ часа три передъ нашей эскадрой и уходятъ обратно. Ночью приходится и спать свои пароходы, чтобы имѣть выходъ, но слава Богу все для нихъ шло хорошо. Въ этомъ письмѣ проситъ благословеніе и молитвы.

Въ письмѣ отъ 5 апрѣля сообщаетъ онъ, что онъ живъ и здоровъ и находится на батарее подъ Золотой стѣной. Далеко выдвинулъ: «Японцы уже пять разъ бомбардировали Портъ-Артуръ, и приходила 9-го марта и неоратились не только хлѣба, а вредъ намъ никакимъ не причинили. Въ послѣдній разъ японцы выдвинули на паром-

ной недѣлѣ и вотъ такой случай былъ. Наша эскадра вышла изъ гавани, и сразу началась японской и отогнала неприятеля и возвратилась обратно. Но японцы опять стали показываться на горизонтѣ, наши стали поворачиваться опять въ бой, при чемъ, шелъ впередъ броненосецъ «Петропавловскъ». Вдругъ послышался взрывъ и нашъ «Петропавловскъ» чрезъ двѣ минуты пошелъ ко дну. Потомъ второй взрывъ. «Побѣда» получила прободну, но за милостью Божіею прободина была незначительна. Наши открыли огонь, но японцы скрылись! На «Петропавловскѣ» почти всѣ люди погибли. Погибъ и командиръ броненосца, спасен Великій князь Кирилъ Владимировичъ и только нѣсколько офицеровъ и до 50 чел. нижнихъ чиновъ.

Аргурѣ въ осажденномъ положеніи. Японцы всѣ силы направляютъ, чтобы во что бы ни стало взять Портъ-Артуръ. Японцы вздула русскую кровь пить и мы то думаемъ, что хитрому японцу этого не удастся сдѣлать.

Кончая письмо Павловъ пишетъ: «За милостью Божіею иза вашими родительскими молитвами постою своею грудью за Батюшку Царя и отечество, оставь живъ и здоровъ. Помолитесь о насъ грѣшныхъ войнахъ поусерднѣ Господу Богу, дорогие родители и пожилые старички. Можетъ быть, придется кровь пролить за Царя Батюшку и за Русь матушку, помолитесь обо мнѣ грѣшномъ и отслужите молебенъ Св. Алексѣю Митрополиту Московскому.»

О другихъ письмахъ въ свѣд. №.

Отечественная Хроника.

Въ приказахъ главнаго командира кронштадтскаго порта отъ 17-го мая объявлено: «8-го мая, въ 4 1/2 ч. утра, броненосецъ «Орель», находящійся въ фазисѣ постройки, отъ высочившихъ пробокъ изъ отверстій для броневыхъ болтовъ, началъ быстро наполняться водою и получилъ кренъ до 23 градусоу, вслѣдствіе котораго принялъ воду пущечными бортами и иллюминаторами лѣваго борта, а затѣмъ былъ залитъ до верхней палубы. Все это произошло въ нѣсколько минутъ и корабль находился въ критическомъ положеніи, но командиръ корабля, капитанъ 1-го ранга Юнгъ, принялъ самыя энергическія мѣры, приказавъ, не колеблясь, открыть кингстоны праваго борта и залить этотъ бортъ водою. Вслѣдствіе этой мѣры корабль уменьшилъ кренъ до 15 градусоу, и непосредственная опасность миновала. Послѣ этого, въ теченіе 7 дней, неотрываясь ни на минуту, ни днемъ, ни ночью, шла непрерывная борьба съ водою, какъ откачиваніемъ, такъ и работой водолазовъ, которые задымывали и проконопачивали отверстия, попавшіе въ воду. Большими трудами и немалыми усилиями отвоёвывали одинъ отсекъ за другимъ, и 15-го мая броненосецъ «Орель» введенъ въ докъ дѣлать и невредимымъ. Флотъ пойметъ и отбить всю колоссальность работы, сдѣланной въ 7 дней. Командиръ, офицеры и молодая, только-что сформированная команда, работали день и ночь, верѣдь въ водѣ, не зная усталости и не шая своихъ силъ. Даже рксонанные дни жизни предпріятія, какъ напримеръ спуски въ затопленные отдѣленія при постоянной переизмѣнѣ горизонта воды, выполнялись легко и просто, какъ будто ничего особеннаго изъ себя не представляли. Нельзя было не любоваться личнымъ составомъ корабля «Орель». Съ такими молодцами не страшень врагъ, не страшны и снаряды стихій. Преисполненный гордости за молодую флотъ, позволяющій себѣ искренно благодарить всѣхъ служащихъ на «Орелѣ», за ихъ молодецкую истинно морскую работу. Считаю обязанностью особенно благодарить контръ-адмирала Парелого, которому была поручена надзоръ за работами, водоотливными и спасательными средствами, командира корабля капитана 1-го ранга Юнга, являвшагося всегда во всеоружіи знаній и опыта, во главѣ каждой работы, не зная ни минуты отдыха, ни покоя; трюмныхъ инженеровъ-механика Перекрестова, который буквально не переставалъ лично управлять водоотливными средствами и съ помощью трюмныхъ, часто работая по горло въ водѣ, отстаивалъ одинъ за другимъ отсеки и изолировалъ ихъ отъ пронахъ отсѣловъ. Благодаря старшаго офицера капитана 2-го ранга Шведо за его неутомимую и полезную работу, а также старшаго боцмана

Самыя, машиннаго кондуктора Кураева и хозяевъ трюмныхъ отсековъ: Федорова, Балакаева и Тарасова. Водолазная партія подъ общимъ наблюдениемъ капитана 2-го ранга Колонова дѣйствовала отлично хорошо, и особенно похвалы и благодарности заслуживаетъ лейтенантъ Ризничъ, непосредственно руководившій водолазными работами, и водолазы: сверхсрочнослужащій боцманматъ Чекаревъ и водолазы-указатели Горичевъ, Астаховъ и Спильный. Дѣятельность строителя корабля Иковава премыше всякой похвалы: онъ отстаивалъ свое дѣтище такъ, какъ только любящая мать можетъ отстаивать любимаго, заблѣвшаго ребенка; работа и днемъ и ночью, при полномъ переутомленіи, онъ сохранилъ полное самообладаніе и спокойствіе, почти не выходялъ изъ затопленныхъ частей корабля, дѣлая всегда вѣрные подсчеты и руководя всѣми разнообразными водоотливными средствами. Младшій судостроитель Семеновъ 2-й и завѣдующій гаванями подполковникъ Зальца, каждый, съ своей стороны, много содѣйствовали успѣху общаго дѣла. Только благодаря дружной и единодушной дѣятельности такихъ видныхъ и неутомимыхъ работниковъ, броненосецъ быстро исправленъ и введенъ въ докъ безъ всякихъ для него вредныхъ послѣдствій».

«Принципъ взаимной поддержки—одинъ изъ важнѣйшихъ принциповъ военнаго дѣла. Во время несчастья съ броненосцемъ «Орель», чрезъ нѣсколько минутъ по началу аварии, командиръ броненосца «Императоръ Александръ III», капитанъ 1-го ранга Бухвостовъ, со старшимъ офицеромъ капитаномъ 2-го ранга Племянниковымъ, прочими офицерами и со всей командой явился на помощь бѣдствующему кораблю. Умѣло работая среди ночи, команда корабля «Императоръ Александръ III» быстро подала дополнительные цѣпные якоры, а также перлины съ мачтъ, чтобы удержать корабль отъ крена. Приятно имѣть во флотѣ браваго командира и молодецкую команду. Ни мало не сомнѣваюсь, что и въ бою товарищи не забудутъ принципа взаимной поддержки».

(«Кроншт. Вѣстн.»).

ПО РОССИИ.

Въ послѣдней уголовной сессіи мѣскаго окружнаго суда разсматривалось, по словамъ «Руск Слова», довольно любопытное дѣло.

Крестьянка Х., не совсѣмъ уже молодая, но весьма моложавая, захотѣла во что-бы то ни стало выйти замужъ. Женитьхъ вскорѣ отыскался и потребовалъ за вступленіе въ бракъ 300 руб. Гдѣ-бы достать такую сумму, раздумывала баба—и, наконецъ, догадалась: она внесла въ сберегательную кассу 1 рубль и, получивъ книжку, попросила знакомаго передать единицу на триста (поддѣлывавшій посылалъ на поконечное мѣсто число «300» большую чернильную кляксу). Послѣ этого Х. явилась къ жениху и, торжествуя, показала ему книжку сберегательной кассы. Но тотъ, увидавъ перемазанное «300» понялъ, что его невѣста совершила подлогъ и, чтобы избѣжать неприятныхъ послѣдствій, скрылся.

Оставшись опять въ дѣвчачь, Х. съ досады пошла получать свои деньги, т. е. 1 рубль (помаркѣ она не придавала никакого значенія), но была арестована и предана суду присяжныхъ по обвиненію въ подлогѣ.

Въ виду волезнаго сознанія подсудимой, а также ея протесты, ее оправдали.

Хотя въ нашемъ уголовномъ законодательствѣ, —говоритъ «Южная Россія»,—есть статья, воспрепятствующая прошенію милости, однако приходится согласиться, что жизнь выдвигаетъ иногда такіе случаи нарушенія закона, которые не могутъ быть поделены подл обшца волаженія. Въ одной изъ судебныхъ камеръ г. Херсона привлекалась къ отвѣтственности за прошеніе милости дракая, оиравшаяся на длинную палку, старшая старушка съ совершенно безубытымъ трюмъ. Она съ трудомъ двигалась. На видѣ ей годъ 90 лѣтъ. На вопросъ судьи, зачѣмъ она занимается милостивой, старуха отвѣчаетъ тоже вопросомъ: — А что же я буду дѣлать?

Дѣйствительно, при взглядѣ на нее трудно было бы ожидать другаго отвѣта. Въ самомъ дѣлѣ, что же ей дѣлать для пропитанія? Предположить въ ней какую-либо свободу къ работѣ, было бы во меньшей мѣрѣ смѣшно, такъ какъ старуха не можетъ сдѣлать нату безъ палки въ рукахъ. Поступленіе къ принятъ сопряжено съ хлопотами. Кто же будетъ все хлопотать? Городской судья оправдалъ старуху.

Къ войнѣ.

Въ виду особо важной роли, которую играетъ Японія въ ходѣ текущихъ событій, приводимъ описаніе этого города.

Собственно, главная квартира, командующаго арміей, штабы и учрежденія находятся не въ самомъ городѣ, а въ железнодорожномъ поселкѣ, прилегающемъ къ нему.

Поселокъ возникъ въ 1898 году, когда здѣсь помѣстилось управленіе по постройкѣ южной вѣтви китайско-восточной ж. д. Въ 1900 г. онъ былъ оставленъ русскими (отрядомъ полковника Мищенко), отступившими на югъ къ Хайчену, заняты и сожжены до основанія китайцами. Послѣ боя на Айсаньдскихъ высотахъ, Японія была взята войсками генерала Субботича, и наши инженеры снова приступили къ постройкамъ.

Положеніе города на скрещеніи дорогъ, идущихъ отъ Инкоу, Мукдена и корейской границы, его торговое значеніе обратило вниманіе нашей железнодорожной администраціи, и здѣсь возникла крупная перво-классная станція. Построены были депо, мастерскія, пакгаузы, явилась масса служащихъ по всѣмъ отраслямъ железнодорожнаго дѣла. Здѣсь же помѣстился штабъ бригады пограничной стражи, охраняющей южную вѣтку, а въ прошломъ году сформированъ 4-й замурскій железнодорожный батальонъ. Съ 1901 года шла лихорадочная постройка службъ и квартиръ; явились частные предприниматели, построили зданія подл магазиновъ, словомъ, рядомъ съ древнимъ китайскимъ городомъ возникъ русскій поселокъ. Дома одноэтажные, американскаго типа, всѣ безъ исключенія кирпичные. Въ центрѣ поселка выстроена красивая архитектурой церкви; заведено освѣщеніе керосино-калильными лампами, построены тротуары.

Война остановила дальнѣйшія улучшенія, особенно отозвалось это на улицахъ. Вслѣдствіе глинистой незамощенной почвы, въ дождь на улицахъ такая грязь, что подчасъ приходится прибѣгать къ помощи китайцевъ и на плечахъ переносить изъ дома въ домъ.

Водопровода, къ сожалѣнію, нѣтъ. Построенная въ прошломъ году водоканка на станціи, «по ошибкѣ» строившаго ее инженера, рухнула. Приходится пить северную колодезную воду, благодаря чему всѣ болѣютъ желудкомъ.

Извозчиковъ русскихъ нѣтъ, публикѣ довольствуется рикшами.

Поселокъ расположенъ къ западу отъ линіи жел. дор. и примыкаетъ къ городской стѣнѣ. Широкой улицей, идущей отъ вокзала къ старинной корейской башнѣ Вейтани, поселокъ дѣлится на двѣ половины. Въ южной половинѣ, прилегающей къ полотку, находится домъ, занимаемый ген.-ад. Куропаткинымъ, рядомъ — полевая канцелярія, домъ намальника штаба арміи ген.-лейт. Сахарова и весь полевой штабъ. Здѣсь же, на запасномъ пути стоитъ поѣздъ командующаго арміей—чуждые вагоны китайско-восточной жел. дор., съ вагономъ-рестораномъ, салономъ. Поѣздъ освѣщенъ электричествомъ. Позади квартиры командующаго расположены обозъ штаба арміи, казармы железнодорожнаго батальона и торговая часть поселка.

Въ торговой части нѣсколько магазиновъ и единственная гостиница «Полтава» съ рестораномъ. Я говорю—гостиница, но какъ это мало подходитъ къ дому съ камерками, гдѣ едва можно повертеться, грязными и почти лишенными мебели. Стоитъ подобный номеръ 3 руб. въ сутки, да и то не всегда можно его достать. Кормить здѣсь сносно. Въ магазинахъ цены прямо «хуцхуцскія». При мнѣ былъ случай, когда два солдата торговали въ магазинѣ металлическій чайникъ. Продавецъ взялъ за него 3 руб. 50 коп. На мое замѣчаніе что подобный чайникъ до войны стоилъ не больше 1 р. 50 к. и что брать такой процентъ со своихъ солдатъ безбожно, почетный торговецъ заявилъ: «Когда же и важнѣваться, какъ не теперь», а что благотворить—не его дѣло.

Вокзалъ представляетъ маленькое одноэтажное зданіе, тѣсное и весьма плохо приспособленное. Отдѣльнаго пассажирскаго зданія нѣтъ. Залъ 1-го и 2-го класса—небольшая комната. Буфетъ безобразенъ. Несмотря на северный столъ, здѣсь столуется масса народу; вокзалъ постоянно набитъ биткомъ военными, сестрами и братьями милосердія, иностранными агентами и подозрительными типами въ кавказскихъ и другихъ воинственныхъ костюмахъ. Всѣ говорятъ на всевозможныхъ языкахъ, слюсарь, возмущенъ, обмѣливаются новостями подчасъ самаго невѣроятнаго характера.

То и дѣло подходятъ воицѣ поѣзда, инокотоме съ музыкой, и въ эти минуты особенно часто мелькаетъ передъ глазами фигура коменданта станціи, капитана М.

Рядомъ съ вокзаломъ находится железнодорожная больница, прекрасно оборудованная, съ хоронимъ медицинскимъ персоналомъ. Въ лѣвой половинѣ, снятой отъ вокзала, помѣщаются почтово-телеграфная

станція, депа, мастерскія жел. дороги, позади продовольственные магазины.

Еще лѣвой—этап. Протинъ этапъ, перейди лѣво жел. дороги, въ бывшемъ помѣщеніи строительнаго участка расположить госпиталь Краснаго Креста. Госпиталь имѣть свою желѣзнодорожную платформу, у которой останавливаются санитарные поезда и принимаютъ больныхъ и раненыхъ для дальнейшей эвакуации въ Харбинъ. Южнѣе госпиталя, противъ вокзала, построить громадный продовольственный пунктъ; помѣстится восточно-сибирскій обозный батальонъ. Впередѣ продовольственнаго пункта прилагается къ желѣзнодорожному пути военная платформа, приспособленная къ возможно быстрой нагрузкѣ войсковыхъ грузовъ и посадкѣ войска. Даже начинаются деревни.

Въ послѣдней книжкѣ «Правды» г. М. А. приводить интересное мнѣніе о причинахъ, толкнувшихъ Японію на тяжелую войну съ Россіей:

Политики новой Японіи, вышедшіе изъ рядовъ простаго народа, изъ среды хеймиитъ, появились уже на пороги, протинули уже руки къ политической власти. Борьба молодой и еще плохо организованной, по словамъ Дюморара, японской демократіи съ могущественной и дисциплинированной японской олигархіей только началась, и если это, какъ говоритъ французскій ученый, «борьба Гракховъ съ сенатомъ», то въ борьбѣ этой пока торжествуетъ еще сенатъ, а не Гракхи. Впрочемъ, Гракхи, помнителъ, и не дожили до торжества своихъ идей.

Въ то время, когда Японія бросилась въ войну съ нами, въ ея внутренней жизни только-что началась борьба новыхъ классовъ со старыми сословіями. Экономически, какъ кажется, старое дворянство, всѣ эти квазюку и шизюку, откило свой вѣкъ; однако, въ ихъ рукахъ—почти вся политическая власть. И борьба за власть, повидно, не можетъ прекратиться, не можетъ кончиться, пока старыя сословія не уступятъ новымъ классамъ, или сами не перельются въ готовыя формы этихъ классовъ. Едва-ли можно признать нормальнымъ такое положеніе дѣлъ, что люди, вѣдьмы почти не заинтересованные въ хозяйствѣ страны, живущіе на казенное жалованіе,—имѣли бы въ своихъ рукахъ всю политическую власть и вели бы всю національную, внутреннюю и вѣдшнюю, политику.

Между тѣмъ, основной экономической интересъ, какой имѣетъ Японія въ Корей, а слѣдовательно, и въ настоящей войнѣ съ Россіей,—интересъ какъ разъ той новой Японіи, которая теперь только борется за власть, но далека еще отъ побѣды. Въ самомъ дѣлѣ, кому нужны земли и рынки, какъ не представителямъ земельнаго и промышленнаго хозяйства? А, вѣдь, то и другое имѣетъ мало общаго съ тѣми окладами жалованья, какіе получаютъ изъ казны правящій дворянскій классъ.

Но традиція этого японскаго рыцарства, пропитаннаго идеями рыцарской чести, гордаго до презрѣнія къ мирнымъ профессіямъ, купца и промышленника,—не могли не проснуться въ японскомъ дворянствѣ, когда Портъ-Артуръ, занятый, было, японцами, оказался въ рукахъ выступившей имъ въ этотъ моментъ наперекоръ Россіи. Это должно было казаться имъ оскорбительнымъ для національнаго самолюбія Японіи и для сословной чести правящаго дворянства, и идея реванша должна была сдѣлаться идеей maitresse для японскаго правительства.

Стремленія и планы старой Японіи совпали въ этомъ пунктѣ съ интересами новой Японіи. Земли и рынки, а слѣдовательно Корей были необходимы новымъ японскимъ классамъ, война была для этого средствомъ. Экономическій интересъ не игралъ большой роли въ программѣ дворянъ, но война и реваншъ давали имъ ихъ цѣль. Въ то же время война, выгодная и для остальныхъ классовъ, представителемъ которыхъ является парламентъ, должна была показать, что правящее дворянство умѣетъ охранять национальные интересы, и тѣмъ самымъ поддерживать политическое значеніе дворянства. Удачная война можетъ только усилить значеніе высшаго правительства; неудача будетъ, конечно, отнесена на счетъ force majeure. Отсюда то трогательное единодушіе, какое проявили министры и парламентъ въ вопросѣ о войнѣ. Требовалось только подготовить средства и собраться съ силами, и когда приготовления и сборы закончились,—старый и новый Японія имѣли броситься въ бой. При этомъ для старой было цѣлью то, что для новой являлось лишь средствомъ

приступая къ задуманному реваншу, японскій правящій классъ тѣмъ самымъ обезличивалъ экономическіе интересы классовъ неправящихъ. И вотъ, въ этой войнѣ старая Японія оказалась на службѣ у новой.

Иностранная печать о русско-японской войнѣ.

Дальній Востокъ. Шарль Мало, помѣщающій свои «мисья» о русско-японской войнѣ въ «Journal des Débats», въ статьѣ, посвященной оцѣнкѣ значенія битвы у Циньчжоу и занятія японцами этой позиціи предъ Портъ-Артуромъ, называетъ этотъ фактъ «предверіемъ осады Портъ-Артура». Признавая храбрость и настойчивость японцевъ, съ которою они дѣлали свои атаки, г. Мало замѣчаетъ, что цифра японскихъ потерь въ 12 тысячъ, указываемая русскими источниками, близка къ истинн., и что сообщеніе самихъ японцевъ о потерѣ съ ихъ стороны въ 3500 человекъ можетъ имѣть въ виду развѣ цифру убитыхъ, но никакъ не опредѣленіе общей убыли японскихъ войскъ. Эти сраженія,—говоритъ г. Мало,—несомнѣнно, страшно кровопролитныя, и потери, понесенныя японцами, не окунаются результатами, достигнутыми такимъ напряженіемъ силъ. При своей способности къ нагнеску, японцы не имѣютъ достаточно умной и постоянной экономіи силъ. Въ боѣ у Циньчжоу, какъ извѣстно, участвовали три дивизіи второй арміи, т.-е. около 45000 чел.; они сражались противъ 10—12 тысячъ русскихъ (по цифра русскихъ кажется г. Мало преувеличенною японскими сообщеніями). Эти японскія дивизіи потеряли каждая около четверти своихъ силъ. Если каждый шагъ японцевъ подъ Портъ-Артуромъ будетъ стоить столько же, сколько первый, они рискуютъ не имѣть достаточно силъ къ рѣшающему моменту; потому что, располагая арміей въ 350000 чел., какъ сообщались всѣми источниками, японцы въ теченіе трехъ съ половиною мѣсцевъ потеряли слишкомъ много и разбросаны. Теперь японцамъ предстоитъ пополнить убыль своихъ войскъ. Японія не можетъ идти въ сравненіе съ Россіей по неисчерпаемости своихъ подготовленныхъ войскъ: если японцы будутъ продолжать безъ счета кидать свои войска въ огонь, они очутятся въ крайне неблагоприятномъ положеніи предъ противникомъ, умѣющимъ беречь свои силы, даже слишкомъ, по мнѣнію летирифилихъ. Положеніе русскихъ въ Портъ-Артурѣ, по мнѣнію г. Мало, несколько не скомпрометировано. Генералъ Стессель повелъ защиту большой крѣпости по принципамъ здравымъ и согласно новой методѣ. Прежде гарнизонъ запирался въ крѣпости и выдерживалъ осаду. Но теперь принята иная система, подобная той, которой держался полковникъ Данфертъ, отстаивавъ Бельфоръ въ войнѣ 1870—1871 года. Она состоитъ въ томъ, что сначала занимаютъ позиціи предъ фортами, насколько это позволяетъ мѣстность и расположеніе силъ. Такіе предварительныя линіи защищаемыхъ позицій дѣлаютъ двѣ—три. Ихъ и не предполагаютъ удерживать; всѣ ихъ задача —нести возможно большій предъ нападающему противнику. Такимъ образомъ, противникъ ослабляется и замедляется рѣшительный приступъ. «То, что русскіе начали дѣлать съ успѣхомъ, можно развѣ играть словами назвать пораженіемъ при Циньчжоу: они только очистили—и то лишь вслѣдствіе помощи, оказанной японскимъ войскамъ Оку со стороны моря флотомъ, что далеко не всегда возможно,—выдвинутыя линіи, долго удерживать которыя они не были намѣрены: эти укрѣпленія вполнѣ отвѣтны своей цѣли, и защитники ихъ достигли результата, котораго желали».

Справочныя свѣдѣнія.

Дѣла, назначенныя къ слушанію въ выѣздную сессію Петрозаводскаго Окружнаго Суда въ г. Вытегрѣ на 14, 15 и 16 іюня 1904 г.

14 іюня.

Безъ участія присяжныхъ заседателей. О крестьянахъ Егорѣ Петрушинѣ, Михаилѣ и Александрѣ Лазаревыхъ и Александрѣ Радеевѣ, обв. по 2 ч. 1483 ст. уз. о нак.; обв. арестантъ Дмитрія Коричевѣ Кондратьевѣ, обв. по 1 ч. 286 ст. уз. о нак.; о крестьянинѣ Василиѣ Федоровѣ Пономаревѣ, обв. по 2 п. 102 ст. уст. акц.; о крестьянинѣ Яковѣ Семеновѣ Арсенковѣ, обв. по 170¹ ст. уст. о нак.; о крестьянѣ Варварѣ Трифоновой Лобковой, обв. по 1 и 2 п. 102 ст. уст. акц.; о крестьянинѣ Иванѣ Ива-

новѣ Меньшиковѣ, обв. по 1 и 2 п. 1112 ст. уст. акц.; о крестьянинѣ Александрѣ Ивановѣ Капустинѣ, обв. по 943 ст. уз. о нак.; о крестьянѣ Аннѣ Федотовой Итратановой, обв. по 2 ч. 1483 ст. уз. о нак.; обв. осадительствованіи крестьянъ Ивана Богданова и Ивана и Василия Шуваловъ, обв. по 3 п. 1 ч. 1649 ст. уз. и послѣдній по 169 и 5 п. 170 ст. уз. о нак.

15 іюня.

Съ участіемъ присяжныхъ заседателей. О крестьянинѣ Петрѣ Терентьевѣ Аврамовѣ, обв. по 1 ч. 1483 ст. уз. о нак.; о лишенномъ всѣхъ особенныхъ правъ и преимуществъ мѣщанинѣ Павлѣ Константиновѣ Григорьевѣ, обв. по 2 ч. 1655 ст. уз. о нак.

Безъ участія присяжныхъ заседателей. О крестьянинѣ Федорѣ Здорниковѣ, обв. по 2 ч. 1483 ст. уз. о нак. и 142 ст. мир. уст.; о мѣщанинѣ Павлѣ Афанасьевѣ, обв. по 2 ч. 1483 ст. уз. о нак.; о крестьянинѣ Андрѣѣ Афанасьевѣ Форофоновѣ, обв. по 2 ч. 1483 ст. уз. о нак.; о крестьянинѣ Тихонѣ Васильевѣ Боровѣ, обв. по 2 ч. 1483 ст. уз. о нак. и 31 ст. уст. о нак.

16 іюня.

Безъ участія присяжныхъ заседателей. О крестьянинѣ Василиѣ Ульякинѣ, обв. по 1464 ст. уз. о нак.; о крестьянѣ Ольгѣ Матвѣевѣ Анахиной, обв. по 2 ч. 1460 ст. уз. о нак.; о крестьянинѣ Матвѣѣ Ивановѣ Оленевѣ, обв. по 155 ст. уз. о нак.; о крестьянинѣ Петрѣ Михайловѣ Троцигинѣ, обв. по 2 ч. 1483 ст. уз. о нак.; о крестьянинѣ Яковѣ Сараевѣ и мѣщанинѣ Николаѣ Давидовѣ, обв. по 13 и 283 ст. уз. о нак.; о крестьянѣхъ Филинѣ Корнеевѣ и Михаилѣ Пашниковѣ, обв. по 283 ст. уз. о нак.; о крестьянѣ Анастасіи и Матрѣѣ Скороходовыхъ, обв. по 2 ч. 1460 ст. уз. и 1 ч. 180 ст. того же уз.; о крестьянинѣ Федорѣ Александровѣ Маринѣ, обв. по 1 ч. 286 ст. уз. о нак.; о крестьянинѣ Александрѣ Васильевѣ Шкабинѣ, обв. по 1 ч. 1485 ст. уз. о нак.

Для иностранныхъ подписчиковъ при семъ №-рѣ прилагаются телеграммы «Россійскаго Телеграфнаго Агентства» №№ 124, 125 и 126.

Редакторъ Профвн. Частъ С. Бѣловъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Опекутъ надъ имуществомъ умершаго Ильи Петровича Аврамова Василий Петровичъ Аврамовъ имѣетъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что 16 іюня будетъ произведена продажа домовъ на углу Садовой и Святнаволоцкой улицъ. Начало продажи съ 12 час. дня, въ помѣщеніи горѣдской урны.

(5—5)

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДѢЛОКЪ

ГИГИЕНИЧЕСКОЕ

БОРНО-ТИМОЛОВОЕ МЫЛО

провизора Г. Ф. ЮРГЕНСЪ уничтожаетъ веснушки, загартъ, желтыя пятна, прыщи и угри, дѣйствуетъ противъ излишней потливости и дезодорирующее. Рекомендуютъ какъ туалетное благовонное мыло высшаго достоинства. Золотая медаль 1893 г. Цѣна 1 кус. 50 и 1/2 кус. 30 п. Продается во всѣхъ лучшихъ аптекарск. магазинахъ и аптекахъ. Главнй складъ для всей Россіи у Г. Ф. Юргенсъ въ Москвѣ. (24-7)

Къ свѣдѣнію гг. ѣдущихъ въ С.-Петербургъ.

С.-Петербургъ, Казанская ул. д. № 5.

ВНОВЬ ОТДѢЛАННЫЯ

МЕБЛИРОВАННЫЯ КОМНАТЫ

у Казанскаго собора. Центръ города. Въ удобства. Телефонъ 5076. Электричество.

Цѣны умеренныя.

Продолжается подписка на 1094 г. (25 годъ изданія)

Вышла майская (пятая) книга ежемѣсячнаго литературно-политическаго изданія

„РУССКАЯ МЫСЛЬ“

Содержаніе: I) Разладъ.—П. Д. Боборыкина. Окоч. II) Іеста Берлинга. Сельмы Лагерлефъ. Перев. съ швек.—М. Благовѣщенской. Продол. III) Волшебный фонарь.—Е. Милициной. IV) Бабья деревня, ром. Клары Фибигъ. Перев. съ нѣмед.—В. Кошевичъ. V) Стихотвореніе.—И. Бѣлоусова. VI) Передъ разсвѣтомъ. П. в.—Влад. Реймонта, пер. съ польск.—В. М. Л. VII) Разладъ между уголовнымъ закономъ и народнымъ обычаемъ на Кавказѣ и его вліяніе на преступность.—В. Иваненко, прод. VIII) Изъ японской жизни.—А. Черевновой. IX) Лѣто на Кавказѣ.—М. Б. Х. По берегамъ Корей.—В. Корсакова. XI) Что такое душевное здоровье.—И. Оршанскаго. XIII) Окурортномъ положеніи для кавказскихъ минер. водъ.—П. Розанова. XIII) Образовательная учрежденія для рабочихъ г. Москвы.—С. Блеклова. XIV) О составѣ крестьян. сословія.—гр. С. Толстого. XV) Журнальное обозрѣніе. XVI) Внутреннее обозрѣніе. XVII) Иностран. обозрѣніе.—В. А. Г. XVIII) Замѣтки читателя.—В. Г. XIX) Библиографическій отдѣлъ. XX) Объявленія.

Подписная цѣна съ доставкой и перес.: 12 мѣс. 12 р., 9 мѣс. 9 р., 6 мѣс. 6 р., 3 мѣс. 3 р. и 1 мѣс. 1 р. Допускается разсрочка: Цѣна отд. номера съ перес. 1 р. 30 к. П. динска принимается въ Москвѣ: въ конторѣ журнала.

Редакторъ-издатель В. М. Лавровъ.

Открыта подписка на 1904 г. на литерат. и научно-популярный журналъ для самообразованія

Миръ Божій.

ТРИНАДЦАТЫЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ.

Вышелъ № 5 (май). СОДЕРЖАНІЕ свѣд.:—ОТДѢЛЪ ПЕРВЫЙ: 1. Михаилъ Ивановичъ Глинка. (Къ столѣтію со дня его рожденія 20-мая 1804 г.). Викторъ Вилгелма. 2) Стихотворенія. * * * Скитальца. 3) За океаномъ. Повесть изъ жизни русскихъ въ Америкѣ. (Продолженіе). Тама. 4) Обзоръ русской исторіи съ социологической точки зрѣнія. Часть 2-я. Удѣльная Русь (XIII, XIV, XV и первая половина XVI вѣка). Н. Рожкова. 5) Трагедія человечества. Эмериха Мадача. Пер. Н. Холодовскаго. 6) Любовь. Повесть Густава Гейерстама. Переводъ со шведскаго К. Ж. 7) Стихотворенія. * * * Л. М. Васильевскаго. 8) Ирландія отъ возстанія 1798 года до аграрной реформы нынѣшняго министерства. (Продолженіе). Ем. Гарла. 9) Стихотворенія: 1. А. Федорова. 2. У рѣки О. Чюминой. 3) Весенней ночью. Е. Чернобаева. 10) «Дамка» Разсказъ. Н. Осиповича. 11) Трудъ. Романъ. Ильи Франши. Переводъ съ нѣмецкаго Э. Пименовой. (Продолженіе). 12) Военный флотъ, какъ отрасль современной крупной промышленности. Б. В.—ра.—ОТДѢЛЪ ВТОРОЙ. 13) Критическія замѣтки. 14) Разныя разности. На родинѣ. С. О. Макаровъ (некрологъ). 15) На Дальнемъ Востокѣ. III. Корей. Ст. Ст.—сича. 16) Изъ русскихъ журналовъ. 17) Воспоминанія о В. В. Верещагинѣ. Ильи Гинибурга. 18) За границей. 19) Изъ иностранныхъ журналовъ. 20) Научный фельетонъ. В. Афанасова. 21) Библиографическій отдѣлъ журнала «Миръ Божій». 22) Новости иностранной литературы.—ОТДѢЛЪ ТРЕТІЙ: 23) Іена или Седанъ? Романъ Адама фонъ-Бейерлейна. Переводъ съ нѣмецкаго Т. Богдановича. 24) Воздухоплаваніе въ ого прошломъ и настоящемъ. В. К. Алафоновъ.

Цѣна на годъ—8 р. съ пересылкой. На полгода—4 р.

Адресъ: С.-Петербургъ, Развѣзская, 7.

Издательница М. К. Бутрина-Давыдова. Редакторъ Ф. Д. Батюшковъ.